

蓬江区召开疫情防控工作会议 总结经验 筑牢疫情防控防线

江门日报讯(见习记者/任佳燕)近日,在收看收听省、市疫情防控工作电视电话会议后,区委副书记、区长、区疫情防控指挥部常务副总指挥马品高立即主持召开全区疫情防控工作会议,对做好国庆节后常态化疫情防控工作进行再部署、再强化、再落实。

会议强调,要认真复盘、归纳总结本次疫情应急处置工作经验,重视关键领域,聚焦工作短板,改进工作方式,筑牢疫情防控防线。要继续加强志愿者管理、不断提高网格员

工作效能,大力推进流调体系建设,提升流调转运效率和管控水平,切实补短板、强弱项,将“早发现、早报告、早处置”工作做实做透。

会议强调,要持之以恒落实好常态化疫情防控工作措施。各级各部门要坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,强化统筹力度,加快落地排查,进一步提高疫情防控的科学性、精准性。要做好重点涉疫地区来(返)蓬江人员的健康管理,及时排查外市推送的涉疫信息,做到“日结日清”,

区直机关主题活动动员会召开 推进机关党的建设 深化模范机关创建

江门日报讯(记者/胡晴晴 通讯员/黄晓东)10月8日,蓬江区直机关“奋进新征程 建功新侨都”主题活动动员会召开,对区直机关开展主题活动进行部署安排。区委常委、组织部部长、区直机关工委书记冯永源出席会议并讲话。

会议深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,传达市委、区委对主题活动的部署要求,就主题活动实施方案进行说明,明确六大举措共18项具体措施,要求区直机关各单位要有“越是艰难越向前”的精气神,深刻领会本次主题活动重要意义,按照市委、区委的部署要求,认真抓好贯彻落实,确保主题活动取得扎实成效。

会议强调,区直各单位要提高政治站位,从政治上认识和把握主题活动是推进机关党的建设、深化模范机关创建、迎接党的二十大胜利召开的重要性。要强化责任担当,不折不扣推动主题活动走深走实,落实好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求。在模范机关创建中展现新担当新作为,全力做好当前各项工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

一切都是为了早日扑灭疫情 ——蓬江区疫情防控现场指挥中心抗疫侧记

不管多苦多累,每晚都会复盘总结,这不仅是为了当下的燃眉之急,更是为了今后的常态化疫情防控

“现场志愿者和社区工作人员配合还不够紧密,需要进一步落实志愿者小组长机制和首问负责制,提高工作效率”“特殊人群‘白名单’已经建立,但‘一对一’精准服务还可以更好些”“群众转运的过程也要注意有温度”……10月2日凌晨2时,菜茵华庭小区附近,疫情防控现场指挥中心灯火通明,“复盘会议”正紧张进行,9个工作组成员围绕当天出现的各类问题,深入分析研判。

会议持续了1个小时。4个多小时后,所有人按部就班、各司其职。

在蓬江区新冠肺炎疫情防控指挥部统领之下,临时管控区域现场指挥中心24小时不停摆。临时管控的7

天里,“复盘会议”开了7次。

“不管多苦多累,每晚都会复盘总结。大家发现问题,直接点出来,丝毫不会回避部门矛盾,所以除了前两天需要捋顺一些细节,后面几天工作越来越顺,各种机制越来越成熟!”一位参会干部坦言。

踏平坎坷成大道。“这不仅是为了当下的燃眉之急,更是为了今后的常态化疫情防控。”马品高说。

疫情之下,蓬江区快速实施提级指挥、扁平化运作,现场指挥中心每天贯彻落实蓬江区新冠肺炎疫情疫情防控指挥部的工作安排,高效统筹疫情处置前端的各项工作。

大家团结一心,共克时艰,副科级别的干部可以“指挥”正处级别的干部做事

——“请大家积极主动就地转为志愿者,一起守护我们的家园。”

——“听从指挥,随时行动!”“坚决服从组织统一安排!”

“副科级”干部发出号召,“正处级”干部马上响应。这一幕发生于10月1日晚,在菜茵华庭刚刚组建的“市直机关志愿者群”里。疫情发生后,不少住在菜茵华庭小区的市直机关干部就地“双报到”,转为党员志愿者。

市政府办公室一级调研员谭作瑜,积极参与物资分发、派送工作,还帮忙指导快递外卖

的外包消杀等工作;市直机关工委副书记李青峰,主动找到属地负责人,帮助统筹协调志愿力量;市建管中心主任林春裕,直接担任所在楼栋“楼长”,一户一户上下楼,摸排所在楼栋实有人口数,特殊群众人数……

团结一心,共克时艰!在“双报到”党员的带动下,这支“志愿服务队”首日共有92人加入,到10月7日已壮大至近200人。

10月8日,在临时管控即将解除之际,“双报到”党员纷纷提出,要继续为社区服务,“是否可以保留本群,作为业主之间、业主与物管之间相互沟通、联系及监督的平台!”

从实际出发,物资保障方案由原来的“一套方案”升级到“三套方案”,可有效应对多种场景

场景一:仁和里片区有菜市场,经研判,从外围确保菜市场物资供应。

场景二:菜茵华庭小区有钱大妈、优品鲜等便利超市,将其纳入临时管控区域,确保内部供应。发动小区门口的华润超市,提供肉品、海鲜、蔬菜等生活物资。

场景三:实施临时管控的甘化新村部分区域,没有市场、超市等,怎么办?经综合研判,考虑到价格、距离、服务等多元因素,发动昌大昌、永利超市,每天把新鲜菜品送到临时管控区域,为居民提供每天不少于3种蔬菜、肉类的物资包。

面对疫情,蓬江区物资保障方案由原来的“一套方案”升级为

“三套方案”,可以有效应对有菜市场的老旧小区、有便利超市的新型封闭社区、既没菜市场也没便利超市的开放式小区等多种场景,为日后疫情防控工作提供精准化案例。

实际上,这样“接地气”“精细化”的服务还有很多。

据了解,甘化新村居民有80%是60岁以上老人,10%是残疾人等特殊人群。疫情期间,副区长梁雁仙带队进驻甘化新村,组建成立甘化保障专班。10月1—7日,专班工作人员共对甘化新村和仁和里片区内高龄老人和残疾人上门及电话1014人次,共摸排出现透析、就医、代购药物、上门核酸、送餐、运送物资等需求222条。

又如“转运摆渡人”,为了让妈妈也能照顾孩子,在爸爸与孩子出发之后,专门派出另一辆转运车,成功将一家人转运至同一隔离酒店;临时管控区域的医疗救治组成立短训几天,就已处理了超百条的医疗需求,甚至还设立临时透析服务站,满足居民医疗需求……

疫情防控工作做得好,做得到位,群众就满意了;网上投诉事项明显减少,预示着群众对这次防控工作整体比较满意

“其他组工作做得好,舆情组就干得少!”7天下来,舆情工作组成员吴荣超深深体会到,从某种程度上讲,舆情工作是疫情防控的“对立面”,反映出总体工作的好坏。

“与前面几次相比,这次网上投诉明显少多了!由此可见,群众对这次防控工作整体还是比较满意的!”吴荣超说。

吴荣超也坦言,国庆假期前两天的舆情工作确实比较多。因为很多人突然被赋予黄码,纷纷在微信后台“吐

槽”。“毕竟让大家出行不便,不理解也是正常的。所以,我们立刻通过各种渠道回应,进行了一系列宣传解释工作,很快就解决了。”

如果说舆情是疫情工作的“对立面”,那么督查督办工作组大概是“助推器”。与以往不同的是,此次疫情防控,督查督办工作组抽调精干力量组建8个监督小组,深入高速公路出入口服务点等重点领域、重点场所开展“四不两直”监督,推动问题在一线整改。

快速、流畅、高效、高质量的工作体系,让希望的曙光如期到来。

“迷雾散,满希望,大爱谱写真爱绽放,检测核酸,自觉莫忘……”临时管控措施解除前,菜茵华庭小区志愿者邓朝钦通过《上海滩》的旋律,创作了一首《众志成城抗击疫情》的歌曲,获得当地居民的点赞。

“原本大家准备在小区解除管控之时高歌此曲,但由于当天刚好是工作日,歌没唱成,但这个秋天,大家的心里都很暖。”“双报到”党员黎彩娟说。

坚持就是胜利。只要蓬江区坚持科学精准、动态清零,慎终如始抓好疫情防控工作,就一定能够维护和巩固疫情防控成果,有力保障群众生命健康和经济社会发展。

区教育局组织开展 最小应急单元防暴应急演练 加强各学校、幼儿园 安全防范工作

江门日报讯(记者/罗霏 通讯员/李家富)近日,区教育局组织全区学校、幼儿园开展最小应急单元防暴应急演练,进一步加强各学校、幼儿园安全防范工作,严防涉校暴力事件发生,全力保障师生生命安全,营造良好校园安全氛围。

据了解,此次演练以“第一时间发现隐患苗头、第一时间控制风险扩大、第一时间处置常规可控事件”为原则,以“1分钟自救、3分钟互救、5分钟增援到位”为目标,通过模拟暴力袭击事件发生,及时发动学校自身应急力量与周边群防群治力量,加强学校及校园周边环境的管控与保护,为校园师生营造安全稳定的学习环境。

值得一提的是,今年暑假,区教育局联合公安部门组织开展校园最小应急单元业务技能培训,结合当前校园安全存在的薄弱环节,紧紧围绕常见校园安防器械的使用技巧,通过手把手教学、现场演示等方式,教导安保人员使用长棍、抓捕钢叉、防暴盾牌等。

“通过演练及培训,各校安保人员安全防范意识、处理突发事件的能力和水平得到提升,为平安校园建设夯实基础。”区教育局相关负责人表示。

蓬江区开展专项检查 确保疫情防控 各项措施落实到位

江门日报讯(见习记者/任佳燕 通讯员/汤玉叶)近日,区市场监管局联合区文广旅体局,针对网吧、沐足店等密闭场所开展疫情防控专项检查,重点检查经营主体是否严格执行落实进店扫码、测体温、戴口罩、查验健康码,是否做好从业人员的健康管理等疫情防控情况。

其间,联合执法小组发现2家网吧存在顾客未按疫情防控要求正确佩戴口罩、扫码码等违规现象,执法人员立即责令上述2家网吧停业整顿。下一步,蓬江区疫情防控联合执法小组将持续加强对各类经营场所的监管力度,督促各经营主体严格落实疫情防控要求,对未按要求落实疫情防控措施的场所进行严肃处理,确保辖区内疫情防控各项措施落实到位。

棠下镇成立网格义警队伍 提高基层治理和 服务水平

江门日报讯(记者/胡晴晴 通讯员/岑宇 郭静雯)近日,棠下镇举行棠下镇网格义警队伍成立仪式。该队伍是棠下镇通过整合网格力量和装备,统筹公安交警、基层网格员等多方力量组建而成。

伴随着网格治理深入推进,棠下镇因地制宜,整合治安力量与网格资源,着力构建大群防大治安格局。组建棠下镇网格义警队伍,旨在通过筛选一批基层工作经验丰富、政治品德优秀的民警、基层网格员作为工作导师,以“传帮带”方式推动新入职的基层网格员快速成长。

“作为专职网格员,只要看到群众的困难得到解决后他们露出满意的微笑,我就会觉得这份工作很有意义!”网格员代表罗彤鹰表示,自推行网格化管理以来,他对村情民情更加了然于心,对自己的工作更加得心应手,接下来将主动担当,把网格工作做实、做细、做好。

“希望今后网格义警队伍能以26个村(社区)网格为基础,通过‘警网’联动,全力协助公安机关开展各项工作,进一步提高棠下镇各村(社区)基层治理和服务水平!”民警代表罗志宝说。

据悉,棠下镇此前还成立了“警企平安队”“工地巡逻队”“小区反诈宣传队”“机动巡逻队”等多支警民联防队伍。自这些警民联防队伍成立以来,棠下镇辖区内总警情同比、环比分别下降19%和11.36%。其中,“电诈”类警情同比下降20.33%,刑事盗窃警情和治安盗窃警情分别环比下降30.19%和26.87%,群防群治工作成效显著。

10月1日下午,在疑似新冠肺炎病例第二次检测结果确诊为阳性后,蓬江区立即全面激活疫情防控应急体系,区委书记劳茂昌坐镇蓬江区新冠肺炎疫情防控指挥部,区委副书记、区长马品高立即赶赴现场,成立疫情防控现场指挥中心……由此,全区上下开始了为期7天的应急处置。

10月8日6时,环市街董庄社区菜茵华庭8栋调整为“足不出户,错峰取物”等管理措施;环市街董庄社区菜茵华庭除别墅区及8栋以外的其他区域,白沙街甘化新村等区域解除临时管控措施,实施常态化防控管理措施。

“群众过节,干部过关。”高效统筹疫情防控和社会经济发展,落实好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,“精准防控”刻不容缓。整个假期,蓬江区上下各级干部均取消休假,助力疫情防控。

国庆假期,蓬江区疫情防控现场指挥中心下辖9个小组人员线上线下、前线后方不停歇,一切都是为了早日扑灭疫情。



志愿者交接物资。



工作人员上门摸排居民信息。



医护人员为居民提供医疗服务。